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Az újpesti pénzpiaca.
Újpest, márczius hó 20-án

A ki a XX-ik század első évének a 
történetét meg fogja Írni, az a nemzet­
gazdaságról szóló résznek azon tejezetéf, 
mely a „Pénzpiac/.“ czimót fogja viselni, 
bizonyára azzal a kategorikus kijelen­
téssel fogja megkezdeni, hogy: „Sok 
pénz, kevés hitel, nagy kamat.!“

A legszeszélyesebb asszonyban sincs 
annyi ellentét, mint ebben a hat szóban, 
s az asszonyok legkövetkezetesebb kö­
vetkezetlensége sem toglal magában oly 
erőteljes jellemzést a női nemre nézve, 
mint az az egymásmellé állított, hat 
szóból álló három állítás a mult s a 
jelen esztendőre nézve.

A legszomorubh a dologban pedig 
az. hogy a sok pénz mellett, a legszű­
kebb korlátok közé szorított hitel es a 
pénz rendkívüli drágasága következté­
ben : tényleg a nyomorúság fojtogató 
karjai között máról holnapra tengődünk, 
pusztulunk és veszünk.

Hogy a pénz, a Balkánfélsziget álla­
mait kivéve, Európa szerte mindenütt 
nagy mennyiségben halmozódott össze: 
annak oka a vállalkozási szellem elsat- 
uyulásában, úgyszólván kihalásában s a 
pénzforgalom teljes hiányában rejlik.

Hogy a hitel, illetőleg a hitelképes­
ség oly szüle korlátok köze szorult, mint 
még talán soha : annak indoka nagyrészt 
a kor könnyelműségében, az erkölcsök 
megbizulásában. a necsület- es köteles­
ségérzet elzüllésében fedezhető tel.

Hogv a pénz. az élet szükséglétéi s 
eszközei között a legdrágább: annak 
magyarázata, a pénz sokasaganak oka­
iéin, a hitel korlátoltságának indokában 
s az általános bizalmat lanságban min- 
,len láradíság nélkül megtalálható.

Hogy ilyen életviszonyok és erköl­
cseik között, mint a maiak, a pénzpia- 
ezokat. illetőleg a pénzintézeteket a 
rázkódt áfások tói. a bukásoktól megóvni 
nagyon nehéz feladat: azt mindenki 
el fogja ismerni, a ki életfa pusztáink kid, 
emberismerettel bir, létünk huilamza- 
s;i.it s az eg\ mi, társadalmi e.s állatni 
é-rdekek küzdelmeit figyelemmel kíséri.

Mindezeknek megfontolása s komoly 
mérlegelése titán, kétszeres öröm, biza­
lom és megnyugvás tölti J1 keblünket 
ma. a midőn pénzintézeteink és szövet­
kezeteink közgyűléseinek lezajlása s zár­
számadásaiknak közzétételé után kon­
statálhatjuk, hogy községünk pénzpiacza, 
• lat-zára annak, hogy az 1901-ik év meg 
válságosabb és veszedelmesebb volt, 
mint az 1900-ik év. megtartotta régi 
szilárdságát s pénzintézeteink és szövet­
kezeteink daczára annak, hogy veszte­
ségként 55,674 K SS fillért kellett, együt­
tesen leimiok, daczára annak, hogy a 
hátralékos befizetések és a hátralékos 
kölcsön-ka ni átok a szövetkezeteknél
25,018 K S9 fillérre emelkedtek, még 

is derekasan megállóiták a helyüket s 
H2.797 K 72 f. tiszta nyereséget tud­

tak együttesen elérni, a mely összegből 
az Újpesti takarékpénztárra, az Újpest- 
vidéki takarékpénztárra és a- Újpesti 
kereskedelmi és iparbankra (12,807 K 
9 fillér, — az Ujpes i önsegélyző egy­
letre, az Ujpestvidéki önsegélyző egy­
letre, az Újpesti általános önsegélyző I 
egyletre s a Polgári hitelszövetkezet re 
pedig: 79,9110 K 63 fillér esik.

Olyan eredmény ez, a mely a pénz­
intézetek és szövetkezetek elnökségeit, 
igazgatóságait, választmányait s tiszt­
viselőit a legszebb szénái is szebben, han­
gosabban és maradandóbban dicséri.

Le a kalappal uraim azon vidéki 
pénzintézetek előtt, a melyek a mai 
sanyarú viszonyok között, óvatosság és 
bizalmatlanság mellett is 6- és <S"\, osz- 
talékot tudtak reális mérlegek alapján 
adni.

Már pedig az újpesti pénzintézetek 
ennyit adtak s a míg sok más vidéki 
intézet a bukást, az osztalék elmaradá­
sát, csak tartalékalapjának a csökken­
tésével tudta elérni, fűidig az újpesti 
pénzintézetek együttesen 203.097 ko­
ronára emelték tartalék alapjukat, 
a mely összegben az Vjpesti Takarék- 
pénzt ár 90,000 koronával, az Ujpest- 

j vidéki Takarékpénztár 37.500 koroua- 
’ val, az Újpesti kereskedelmi us ipar­

bank 60.000 koronával, az Újpesti 
('ínségéi vző egylet mint szövetkezet 
13,563 koronával s az l jpesti polgári 
hitelszövetkezet 2,531 koronával sze­
repmi.

Le a kalappal uraim azon vidéki 
szövetkezetek előtt, a melyek leszámoló 
évtársillalaiknak, a mai munkanélküli­
ség, iparpia ngás okozta ínség dac zár a is 
összesei- Sík 122 K 50 fillér vagyont 
tadlak átadni es kifizetni.

Már piedig az Uj pies ti szövetkezetek 
ennyit adtak, ennyit fizettek ki s abból
a vagyonból a 
let, mint szőve 
móló évtáv.'U 
az Ujpiest vid“
1898. évi leszá 
koronát, - - > 
segélvz.ó eg \ b 
évi leszámoló

i jposti olts gelyzo egy­
ezet 1898, évi leszá- 

423,396 koronát, -
msegélyző szövet kezet,
.ló évtársulata 197,837
Újpesti általános un­

ni nt szövetkezet, 1 898. 
ársulata pedig 223,889 

koronát es 50 h ért kapiott.
A leszámo o .-vtársulatok azon szö­

vetkezeti tagjai, kik 2724 űz etrész után 
minden egyes az etrészre 228 koronát s 
978 üzletrész uiáu minden egyes üzlet­
részre 280 koronát, kaptak a közös va­
gyonból: azok bizonyára teljes elisme­
rési adóznak a szövetkezetek vezetői 
iránt s bizalmukkal jövőre is megaján­
dékozzák.

j[ngV az elismerést, a bizalmat pénz­
intézeteink. szövetkezeteink, illetőleg 
azok vezetői, a legnagyobb mértékben 
megérdemlik, annak bizonyítására szol­
gálnak még a következő adatok is. a me­
lyek piénzpiiaczuiik üzemenek hű tükiei.

Nevezetesen:
Az „Újpesti Takarékpénztár", az

„Ujpestvidéki Takarók pénztár “ s az 
„Újpesti Kereskedelmi s Iparbank“, — 
együttes vagyona: 4.11 6.244 K 53 f;— 
részvénytőkéje: 700,000 korona; — 
takarékbetété: 1.417.500 K 81 f; — 
együttes váltó forgalma: a) bank vál­
tókban: 3.493.486 K 18 f, b) visszle- 
számitolási váltók kan : 1.7 33.458 K öl 
f.összesen: 5.226.944 K22 f; —ingat­
lan jelzálog, zálog s érték pia j ir for­
galma : 222.100 K 84 f; — folyószámla 
adósok forgalma: 77.489 K 10 f.

Az „Újpesti Önsegélyző egylet mint 
szövetkezet" az „Ujpestvidéki önse­
gélyző szövetkezet", az „Újpesti általá­
nos öns. szövetkezet“ s az „Ujpesti pol­
gári hitelszövetkezet" együttes vagyo­
na: 2.981.395 K 8 f; — törzsbetéte: 
befizetés és beiratás dija : 1.2->9.679 K 
10 f; — takarékbetété: 76.021 K 43 t: 
— váltó-forgalma a) bankváltókban : 
509,759 K 75 f. b) viszleszamitolt vál­
tókban : 319.546 K 86 fillér összesen: 
829.306 K 61 f; _ kötvény s jelzálog 
kölcsöne: 2.681.570 K 96 1.

Az üzleti jelentéseknek és zárszáma­
dásoknak imént idézett számai és ösz- 
szegei piedig arról tanúskodnak, hogy az 
újpesti pénzpiacza múlt évben, a pénz­
üzletek és ügyletek térén, 20.'>17,559 K 
20 fillért képviselt, amely összeg köz­
ségünknek, az Ország picnzpiaczán, tisz­
teletre méltó tekintélyt szerzett s fog 
még inkább a jövőben szerezni, meri 
pénzintézeteink s szövetkezeteink mai 
állása -— az átélt, átküzdött s éveken 
át tartó pénzügyi és gazdasági válság­
gal szemben __ oh fényes, hogy a rész­
vényesek, szövetkezeti tagok s a nagy­
közönség fokoz odó bizalmára annál s 
inkább lehet számítani, mert pénzinté­
zetein k s szövetkezeteink vezető uek a 
szigora, lelkiismeretessége, becsület es- 
működése, körültekintő s óvatos igaz­
gatása a küzdelmekben már megacz' - 
losodott s igv a jövőben -aunal biztosab­
ban s áldásteljesebben fogjak piénintéze­
teinket us szövetkezeteinket pienzpiia- 
ezunk teljes felvirágzására vezetni.

Brankovics (jyörgy.

Kikelet.
Tavasz van újra; bűbájos szép tavasz, 

olyan aminőml a poéták zengenek ihleten 
dicsérő éneket. Mint aki szépet álmodon a 
hosszantartó csendes téli éjszakák alatt, 
mosolyogva élned a termeszei, s vidámmá 
sólyától felélénkül az emberek milliója és 
megtelik a szivünk édes, titokzatos sejtelem­
mel s vágyódással a boldogság után.

A lanyha tavaszi szellő virágillatot, ma- 
dárdalt hoz felénk > mi úgy érezzük mintha 
a természet ébredése egy boldogabb jövendő 
hajnalának pirkadása volna, egy jobb koré, 
melyet oly rég óta varunk, mint a tavaszt, 
s annak virágait. Mert csodálatos sajátsága 
az emberi léleknek, hogy együtt vigad, 
együtt szommkodik a természettel s ha ezer 
szer csalódott is ábrándos reményeiben az 
első ragyogó napsugár uj bizodalmát, éb­
reszt benne, mely erőt önt ismét csüggedt 
tagjaiba.
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Sok csapás és touvrdvk szenvedés eri az 
embert egy hosszú év alatt, sok megpróbál­
tatást kell kiállammk esztendőkön át, de 
bölcsen rendezte az isteni gondviselés, hogy 
a legtájdidnntsiiii'...n sajogó sebre is adott 
gyógyító irt s a legridegebb, leglásultabb 
kedélyre is teremtett üdítő balzsamul a 
szabad természet ölén pompázó gyönyörű 
kincseket : napsugarat, madárfialt, virág-1
illatot ... ...

Akit kil’á ásztóltak a mindennapi elet 
terhes gumijai, aki megtörött a reménytelen 
küzdelem viliurzó tengerén > akinek min­
den bizalmát megsemmisítettek az emberek 
gálád cselszövései, hová meneküljön erőt 
meriteni, ha nem a szép természet nyugal­
ma' es -Ildiébe, ahol minden, mintha csak őt 
vigasztalná, a jövendő boldogságról Leszel, 
mit. a m ár s annak sokféle gyümölcse hozni

1 í, I», hogx a nyal' gyümölcsei, a
miioke _;\ amok-sere íigy ellllextetlk az ein* 

különben annyiraeláltrándoz- 
: io ia\ asz viruló szépségein, hogy
a-iko.: újra belvszöntene a her vadás szó­
in--rn évszaka, a természet borongó bánatát 
még fokozná a mi kétségbeesésünk csukló 
panaszszava.

1 te hat ettől nem kell félnünk, mert bar 
népünk megérti és megcsodálja mindenkor 
a természet szépségeit, munkára termett 
szorgos keze nem pihen tétlenül vg> pilla­
natra sem. s mihelyt az első tavaszi fuvallat 
enyhe lehelleb* felolvasztja a tél fehér liókö- 
penvegét. megélénkülnek a szánlulóldeit. s 
felpezsdül az élet a legtifhagy!ütabb parányi 
községben is.

Régóta várjuk már, hogy majd csuk 
jobbra fordulnak a nehéz megélhetési viszo­
nyok, melyek eve,-. * oi be kői a magyar guz- 

kei es keit t‘1 i ill i ej ifid esnek, -le mi nd- 
11iáiét, reményeiül; sorban meghiúsulnak, s 
az óhajtott j--bbiét helyeit újabb csapások 
i-s nélkülözések nehezülnek a polgárság 
erőtlenné vált v,diaira. Minden esztendőben 
élűiről kezdjük a reménykedést, pedig mái 
sejtjük, hog\ megint e-oe-duiik maid, mint 
már atniy iszor.

< ‘-athogy csoda-e. kanéin bírunk ellent- 
álitihi annak a sokféle csábító Ígéreteknek, 
mól’. ! tavaszi szellő suttog köt ül--ttünk, 
s éi fi t - láf-ráoikizv.i a boldogságról 
esése re - - madárkák -ke'kén, annyi esalódiis 

ra boldogság álmodunl '■ 
t v •ki. bogV ha azt hisszük,hogy a ivrmé- 
,z! : en-.d— egv szebb tava-zt jeleni a mi 
bus életünkbtm is. mikor azt látjuk, hogy a 
szomorúságra rendszerint v jóság következik.

Szeri vont fink. nélkülöztünk rnar eleget az 
niulsö esztendők alatt, ideje volna, ha vég­
tére nemcsak az erdők mezők vadvirágai, 
hanem a társadalmi jólét hervatag. elszá­
radni készülői bimbói is nyitni kezdenek [ 
lankadt szirmaikat, s esak részben is valóra 
válna ' melyeket a ki­
kelet ébreszt szít linkben. Addig is üdvözö­
lünk tavasz hírnökei : Napsugár, madárdal.
\ I rág pl tatárja '

H 1 R E K
ív ül-lóit ségek a gödöllői választok-- 

rületheii. A képviselővalaszt-ik névjegyzé­
kének i;.MK$-ik évre leiiiidö kiigazítása tár­
gyában a váron L-y központi választmánya 
aki.- lit határozott; hogy a kiigazítás f lm 
81-ig • - zk-izoltessék s kerületünkben a kó- 
x etke/ö küldöttségek által!oganatositassék :

lieÉMlm I áUt* ifiét :
i < I o kor. 111 fill,

f- 11 .. du ,
I.-- - Ul .. I" ..
Ken j - 18 .. <14
K is! a res; 1 i5 .. till ..
Maglód 14 .. Mi ..
M -,-x. . d .1 .. fül
N igv !ai'csa 1 -ö » fái
1 ’■ , /.. . fi _ fIfI ..
Rákoscsaba I 5 „ 02 -
Rákoskeresztúr 8 (Hi

Elnök: Seltastiáliy Jenő, lak. Pérzel.
Küld. tag : Szegedv Albert, lak Rákos­

keresztúr.
Küld. tag: Bítskev < ívnia, lak, f'sómör.
1’öttag: flírányi István lak. Kerepes. 

2. Bag— 1U kor. flő fill'
Boldog 1 8 .. 8 4 „
1 *ány "Js .. 28 „
(i alga hé víz 18 .. s*
(indul lő .. 14 .. (ti* *

Hév izgyurk ........ - •
Isaszeg - í " "
Túra - '*'
\ áczszeiithiiszlo - 28 - ot) ■*
Yalkó 1 •' - 19 “
Zsámbok községek lit- 80 .. 1«> ••

Kin<ök : Dobossy István, lak. Budapest.
Küld. tag: Frklrik Béla lak. Hex izgyurk 

l brankovits Dániel, lakik 
(ialgahéviz.

I'óttiig: Kálix Zsigitioiid. lak. Isaszeg. 
;i 1 lunakeszi í 5 kor. 88 fiit.

Köt 1U .. 86 „
Rákospalota községekbe 14 .. (18 ,,

Elnök : Ben kő István Rákospalota.
Küld. tag: Molnár Albert Főt.

„ Tóth Kázinér Főt.
1 Mi tag : \ észt-ló vszk v Béla Rákosp.

1 l' jpest községbe 14 kor. UH fill.
Eintik : ///<?/.' lőno; lak. I jpest.
Küld. tag: Lilt'll .hínot lak. l’jpest.

(lein Znliinii'í lak. I jpest.
I'óttag: J.íi'tfi Lírán lak. I. jpest.

4: tíjpr.ái l-lililöllté'i, a névjegyzék kiiga­
zítását f. ó. márezius hó '26 tói 81-ig terjedő 
időben d. e. fi órától 12-ig és d. 11. 8 .1 óráig
eszközli a községház tanácstermében.

Helyettesítés kinevezés. A vármegye 
főispánja !’■'!. 1/ Béla főszám vevőnek nyug­
díjaztatása következtében es figyelemmel a 
v ári neg vei tény kezelésről szóló 111(12. 111. 
t.-czikkre a főszámvevői állásra Nvh-wi/ 
Aladár tb. főszárnvevőt, a számvevői állásra 
tői,,;/(/■ Béla alszámvevöt. az alszámvevoi 
állasra // </ - -7 Dénes tb. alszámvt'vót, a 
számvizsgálói állásra Sínk nini/ István szám- 
tisztet és a sz;imtiszti állásra Iliin!'/ Zoltán 
dv szakdijuokot. lu-1 vetP-sitette, 1 ovábbá 
II'mirier Ji’-zs -!" kiadósegédet árvaszekí ikla 
1. \ a. /’ 'ö/. Péter írnokot kiadiisegéddő.elei- trim:. 

Eerenez írnokot 0. írnok K a e

Határozat az l’jpest község által az. 1ÜO0-17.
kgv. sz .határozat alapján visszafizetendő 
pótadó (4öd kor. 17 till.) felvétele s hová 
fordítása tárgyában. 7. Indítványok. Az 
elnökség ez utón is kéri a társulat t. tagjait 
a közgy ülésen való megjelenésre.

Az újpesti izr. szent-egylet f. é. már­
ezius hó 16-án tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését, melyet istenitisztelet s magyar 
egyházi beszéd előzött meg. A közgyűlés 
tudomásul vette a múlt évre vonatkozó je­
lentéseket s ezek alapján a felmentvényt 
megadta, s azután a számvizsgálókat meg 
választván, az alapszabály-módosítást elfő 
gadta. A jelentésekből azon szomorú meg­
győződést szereztük, hogy a szent egyletet, 
az újpesti izr. hitközségnek, különösen a 
vagyonosabb tagjai nem támogatják oly 
mérvben, mint a hogy azt támogatniuk kel 
lene s n mint azt az újpesti szent egylet, 
a mely a múlt évben körülbelül 50 ingyenes 
temetést rendezett, tényleg meg is érdemli. 
A kellő támogatás hiánya és a szent egylet 
tői kivált) áldozatok nagysága késztettek a 
Chewra-Kadiselia elnökségét arra, hogy a 
szeiit-egvletbe való belépést a kevésbbé va­
gyonosok számára is megkönnyítse s a ren­
des felvéted dijakat azok számára, kik f. hó 
18-tól kezdve f. é. június hu 18 ig a Hliewra 
kötelékébe lépnek, felére, vagyis |0 koroná­
ról 20 koronára leszállítsa. Reméljük, Imgy 
a (’hevvrának -ő( 1 éves fennállása alkalmából, 
községünk vagyonos es kevesblié vagyonos 
izr.polgártársai, tömegesen fognak a kitűzött 
8 hónap alatt a hitközségi irodában telve 
tdre jelentkezni.

V/ l jpesti Közmüvelöilesi Kör inai- 
czitis 15 iliki ünnepély--. A dicső nap emlí- 
két az ! jpest! Kozmüvi iudési Ív a- is mól 
loan megünnepelte. A kiír dísztermét, ahol 

-tolvI előkelő k-'Z-'nseg tol­it •/, ünnepély
Imre dijnokot II. - írnokká kinevezte. !|"1 *1 ‘ ‘'ti Fl,fu<, Simon a : --r cin-
A kereskedelemügyi miniszter hozzá­

járult ahhoz, hogy l’jnesten, a vácz.i állami 
utón. ,1 hmiauest-V ah--.i k-izuti v íitainos- 
vasu! vágányait a hiidap--st -ujpest-'rakus 
palotai illám-».s vasul v áganyaival 
k üssék.

A"/ aioes-i községház Idillt iZ>í .AI.da!1 jpv’si I iiiif. tntut i/^i;Hid

ho kíkü'd-dt /v-'í/oi Róla műszaki tárni 
e— s. nagy elfugln-jl -ágánál fogva, a . - lli- 
v izsga jiiioi nem cszköz-dheti, ez ókból a 
vámii-gye alispiinia a f-'ldtvizsg.ifatfal l!mr- 
ilirtrj Jozsj-j' kir. föméi'iiökot bízta meg s
fel k< te egyúttal Fallm, Bél; 

liogv akkor, maion ,1 i 
reszt \ cg V el!
elintéz éséllél

1 1 :

t műszaki taná- 
íizottság össze- 

s az i-setleges 
közrenmfcSiSi

A é. újpesti hadkotciezei- 
Ifi én vette kezdetet \ a- 

hi zott sag elé ez alkalommal
teiül s ezek k< zu' 28 na t 

, - - vés önkentess,-g re. A so 
lei 21-én végződik s igy a 
ivét csak lapunk jóve, szá

Norozio
lek - -rozása í, 
ezou. A sörözi 
615 11 j;>—1: ii 
van joga az e
rozás holnap '
sorozás eredni
lüáliati koz J!e- »ük.

Áthelyezés. Morcom ': lein, liolllonilai 
kir. járásbíró- -,gi , db Író eddigi minőségében 
az újpesti kir. járásbWiíságltóz le-lyeztet-tt 
a í.

Az njpesti Ipart est iilet tij e!ö! jarosaga 
!'. é. márezius hó 1 - n tartotta meg ninkutó 
kozg v ti lé: . Helyen /■ </.- inntit>i István el 
nőik bemutatta az uj iparhat ísagi biztost dr. 
Vili or Istvánt, aki oromé! fejezte ki a íölőU, 
Se-gv < kiuex eztetés Juh tán előiuirezusa 
lehet az ugH- 1 ipanigVeknek s megígérte 
b-igv a kinevez i-t-'séhez fűzött várakozás­
nak minden erejével és tehetségével igye­
kezni fog Illeg I -lelni.

Vz „I jpcsti általános tn-tegsegélyzü 
egyesület“ f. évi mán-zius fiú 26-án d. 11. 8 
órakor az újpesti ..('o|osseuru"-ban tartja 
rendes évi közgyűlését a következő tárgy- 
soruzattal: I Elnöki megnyitó. %2 Titkári 
jelentés és a zárszámadás felolvasása. 8. 
Számvizsgáló bizottság jelentése cs iiidit- 
váriya a felnn-ntvény megadása iránt. I. 
()r\ os villást ás. 5. Indítványok. 6 Tisztují - 
t a s.

Az „Fjpesti szállodásuk- vendéglősök 
és koresmárosuk ipartiirstilahr f. hó 28-án 
cl. u. 5 órakor, hivatalos helyiségében I Atil­
la- és .József u. sarok, BrMuer-féle vendéglő) 
évi rendes közgyűlést tart. Tárgy sorú at : 1. 
A választmány évi jelentése, -J. A számvizs­
gálók jelentése. 8. A felmentvény megadása. 
I. A jövő évi költségvetés megái lapít ása. 5. 
A tisztikar s választmány tm-gállapitása. 6.

uvitoUa iui*m ;i iiiiisfry| lelkes. ri-;tíiHsröpfij 
beszédével, mely n--k elvégezte után az u: 
pesti daik- r a ..Szózat“- -t (•nekeltt. Nemes 
hátiioszszal. a h.iilgatoságot magával ragadó 
leik- s-'d'-s'- i szavalta azután /(. .• ,,/■ j-J,- 
íiei tíad" Antal .. i alpi: 1 magvar’ ezimű 
alkalmi köí töményét. í 're ne tiki - tapsol ara 
t ott l)r Miiem dózsel „A kel gránátos'4 
kellemes bariton imi,.- . toti.-hi e.lüaditsa-
\ al. A műsor I-ghat.is i.-alib pontja tabui 
\áradx - Ábrányi „Ritkőezy Ferenez Roifos 
ton' czimii melódrániája volt, amelyet dr. 
[\ji n (í vidám’- u; i:o zongora. Ho/tl-n Ilonka 
k. a. ezimbalom és dr. I'm jón Alajos gor- 
doitkak 1 s.-vele mellőlt / István szn-
vult meleg érzéssel. A már sokszor elismert 
precizitással es finom an mi a n s z; 1»izot t iiaug- 
iesté-sf-l mu 
egv fohászt

--Í! azijtáu ; 1 /. I jpest I I latkor 
(: í dokin 1 h*. I niI- (• vii-

zo ugorat mellett uh leli,
se-lo elismerést arat i Hii'-av detio „Hu! 
lámzó B a taton”- jánu!, hegeviiietőadasával. 
hogy iiiüsorpontját még In t ..hogy volt'-tál 
megtold min kelleti. A magas művészi szin 
vonalon álló hazafias ünnepélyt az l jpesti 
1 talk- >! ' lejezte l>e a .. Hymtjti.s'' szili, amelyet 
a közíinség állva hallgatott Végig.

Ma réz iu> 15-iWe, a „(íveniu-kha rát 
egy i-siilct' bell A bum m. z:: U'i - ly szépen 
g v a 1; - • r I o i«- - i 1 i eg" V es u í e Un 1 k in-ni re/1 
jn-nm ir.íh' sem fogékonyt uhui. kár n< < ssze 
jőve -It rendezett e 15-én este o Zm //- 
kor ié': .on levő küliiii halviM-gben. t n 
népi beszedet .In: , i hitnél igazgató tartott, 
ki E 'ivos ez-'ii inoiid ísával kezdi--: /-,
IIIII/IJ " 'lg emlek’l'i re- <;,t‘el I oh III. ~ Előadása 
foly amán végig haladt a magy arnemzet tör­
ténetén, kimutatta, liogv a honalapilastol 
kezdve a magyar mindig stnbml. fn/ft/rlleii. 
nemzet volt ; testvériesen bánt úgy az itt 
talált, meghódított, valamint a bevándorolt 
néppel; nagy Ielküsége, király iránti tiszte­
lete, ragaszkodása határtalan. A Is iki ese­
mények az okok természetes tulvainaiiyai 
voltak s így Isfs P.t-iki küzdelmeink nem 
forradalom.honéin ,:e/i,/ /s-ö/A-oi-: roll. Küzde­
lem a létért, a nemzeti öntudat és faji érzet 
hatása alatt. Hogy a küzdelem nllnikofl, 
úgy mond okát ne keressük ; szomorú 
folyományaira se irányítsuk a szív érzését, 
de feledni a nagy napot okunk nines hanem 
ünnepelni, ünnepelni hatafin* ÄV,Messe#/. 
Megemlékezett még a kiegyezésről. B. u. 
Etzséhe! királyné a király, Deák Eerenez, 

j hazánk bölcse, a nemzet szivére tették ke- 
j züket; e két őrökéinlékü áldott lény szivén 

keresztül történt a kiegyezés. Altijuk <Wé- 
j küket. „Kgy világot borit‘már a fa la szabad-



, tavaszod kinyitű a szá-ságfája) lombjaival; la 
zadokon űt logamzott bimbókat. Tartsd

— Az újpesti Gyermekbarát* Egyesület
______ ___ purlm-eatélye, mely í. hó 23-án a „Köz-
meg Uram e szabadságnak fáját s engedd, művelődési körben" fog megtartatni, azon 
hogy a kioltott ártatlan vérért e kinszen- reményre jogosít fel, hogy mindéi: tekin- 
vedett népnek busán teremje meg gyümöl- j tetben kitűnően fog sikerülni. A vigalmi 
iáiéit“ végezte Józsa beszédét, melyet a je- ; bizottság már eddig is rendi: viili tekékeny-

ki úgy az erkölcsi, mint az 
érdekében s u> estély műsora 

mes meglepetésben, hanem 
igja részesíteni a pnrim-estéiy

-z f. é. márcz, 
helyiségeiben, 
g verseny nyel. 
többféle meg- 

nekünk sem 
yezzük, hogy 
nem kötelező 
■telező és Math 
k mindent el- 
uriin-bál láto- 
vei teljes ki- 
ste fél nyolez 

"gv 00 f. C’sa-

ienvoitak tüntetőleg megéljeneztek. Sok­
sok toszl hangzott el még az estén; egy- 
től-egyig hazafias, philantropp szellemben.
A kávéház közönsége összevegyült az ön- 
Hüllőkkel. Kossuth nóta, hazafias dulok 
mellett maradt együtt éjfélig jő kedvben, 
örömben s a máreziusi napok kihatásakep 
élvezett gyümölcsben ■ sznhailsái/hau, etpjen- 
IőséiIheti és tcstvénséijhcn.

__ Az Újpesti függetlenségi kör ünne­
pélye márezius 15 én nagy lelkesedéssel folyt 
le a Polgári Kaszinóban, a melynek nagy 
termet zsúfolásig megtöltötte a hazafias 
közönség. Az ünnepélyt Katona József nyi­
totta meg, az ünnepi beszédet Márton ft;/ 
hun tartotta, alkalmi beszédet Szabó Bein 
mondott, hazafias költeményeket Balta Já­
nos, Freyler J,. J/m/í/ar Klemer s a kis Szimnn 
Máza szavalt, a ki általános feltűnést keltett, 
az ő korától nem várt szabatos és erzeletn- 
teljes előadásával. Az ünnepély fényét nagy­
ban emelte dr. Aradi Bébi né ponpás zongora- 
játéka, Walihmnindmő liegediijátéka, lí'íilaij 
Józsefi'* az ..Vjpesti Dalkor" éneke.

Márezius 15. A helybeli áll. faipari 
szakiskola az egyetlen intézet, melynek ifjú­
sági önképző koré a szabadság, testvériség, 
egyetértés eszméjének emlékét megünne­
pelte. S méltó volt a nagy naphoz ez ünne­
pély is. Az intézet rajztermében gyűlt egybe 
f. hő ltWm il.e. a hallgatóság. A műsor vál­
tozatos volt, lies :éd, ének, sza vallat 11 pontba 
volt összefoglalva. Az önképző kör tanúi 
elnöke nyitotta meg az ünnepélyt, mire az 
ifjúság énekkara a 1 h umuszt énekelte. Ju­
hász Lajos 1\ . éves növendék méltatta e 
nap jelentőségét, élénken előadván mozgal­
mat s befejezésül fohásza, hogy Isten áld 
meg a magyart" mély inegilletődést keltett 
a hallgatóságban. A szavalatok közül ki­
emeljük Hődön- Károly 111. éves növendéket, 
ki „A magyarok istene" ezimü költeményt 
érzéssel adta elő. Az énekszámuk emel­
ték az ünnepély magasztosságai, különösen 
7 tanuló ..Szomorúan szó! a magyar nóta" 
éneke, mit Hitető B-.'4a tanár ur tanított be 
11 igv buzgalommal és odaadással. Az 
igazgató zárószavai után, melyben az ifjú­
ságot liazafiságra buzdította, az ifjúság in­
dulóval zárta hu az ünnepélyt.

A szabadság ünnepellek évforduló nap­
ján nagyon szép ünnepély ekei rendezi k meg 
a „Kossuth nő ‘gyleV. a Kisfaludy Kor", a 
„Petőfi Km", ifjúsági önképző köre", az. 
„Vjpesti kereskedők es iparos ifjak önműve­
lő, iési koré", a ..Jokéz" s az „Aniodeo" asz- 
taltársaságok. Az utóbbi három ünnepelvén 
Fii'ler Jinan fővárosi tanító tartott igen szép 
hazafias beszédeket.

Halálozás, /óm', ' magyar :d
lamvasati ellenőr, a kinek l jju sten ts igen 
sok ismerőse s j ’> barátja volt, f. ho Ití an 
jobblétre szmderiilt Hákos Kereszturon. Az 
elhunytál f. hó H áu temették el nagy rész 
vette!

Nagylelkű ajurJaf. /•■ ■ Mihály ka 
v,s a Iclustilö ..<■ ,nbe ti'i in < lé-rtjitt h/ ' sa­
la" nlajisza’i:'i vainak tárgyad isa alkatmávai 
fi'lmerii ! eszmék hutása alatt •/ :<a Dame 
igazgatónak azo i k dei ■;•/> igeretet tét e : 
Míg a mai. Árpád-ulí kávés üzlete lemül, 
állandóan ellát m gv szegény gyermeket 
reggelivel, tdiéddel és vacsorával. A nemes 
ajánlat magában hordja dicséretét. Sok ily 
polgárt l jpestnek I

Túnc/.iigáiéin Az „/'y/«s,n Önkéntes 
TiizoUn Testület" f. v. márezius 30-an liusvcf 
első napján a Colosseum összes termeiben 
műkedvelői szinielöadassal és világjiostával 
egy kekötött tánezv igái mat rendez. Kz alka­
rommal szilire kerül l jpc-iten előszón- Bérezik 
Árpádnak „A veteránok“ czimii életképe 
Ledvinka iíermin, Stark Klek Jónak (ívnia 
Markbreit D.-né, ifj. Jómák Pál, Kürst 
•leiiő, Farkas Antal, Turcsik Feiencz, \ arga 
Gizella, Klóin Jakab, Varga Mariska, Varga 
Béla, Simon István, Klein Igtiá'-z, X is- 
nyovsky .láims, Szalay József, közreműkö­
désével. Ugyanakkorszívességből közremű­
ködik az „Vjpesti dalkor" is. A zenél egy 
közkedvelt zenekar szolgáltatja. Belépti dij : 
Személyjegy l korona. Vsuládjegy ‘2 korona 
(1 ur 2 hölgy I. Egyenruhában megjelenő 
tűzoltóknak fit) fillér. Kezdete este pont S 
órakor.

séget fejtett 
anyagi siker 
nemcsak kellemes meglepetésben, hanem 
élvezetben is fogja részesíteni a purim-estélv 
látogatóit.

Jelmezes piirim-lntl i
luí 23-án a Colosseum össze-, 
még pedig tánezezal, szép- 
artisták közreműködésével, 
lepetéssel, amit azonban 
szabad előre elárulni. M- .<■ 
a jelmezben való megjelen - 
s hogy a sikerért Stärk A í,,
A. vendéglős kezeskednek k 
követnek, hogy a jelmez- 
gátéi jól mulassanak s j 
clégitést nyerjenek. Kezdet-- 
órakor. Belépő díj : Szem h 
I adj egy 1 K 40 f.

Orfeum-társulat ein,ni
kávéháziam. Az Orfeum u o 
sainak lapunk solia sem ,, i 
most mégis kivételt tesziin 
azért, mert ez alkalommal / 
kávóházában, a ..Pánimmá"
Orfeum-társulat játszik, a m 
Soma igazgatása alatt a szót, -s 
is kiérdemelte az elsőmig.- u-Iz 
ten pedig olyan gazdag mii- mi 
dik a közönségnek, a mely a -mi 
ritkít ja, liánéin a finom izl-''■> mk is élvezetet 
nyújt. Az előadó művész-a i.-izül különösen 
az újpesti születésű Fteisehw mi X ilm >sdal­
énekes, Bácskai .Sándor a ; a‘- n humorista,

sa a Pannónia
előadá- 

i barátja, s ha 
. tesszük azt 
'Imanu József 
mi egy olyan 
iy Lichtenstein 

fővárosban 
'S, Vjpes- 
kedveske- 

■sak párját

Sínre!,- Adél a nemzetközi | a -irtii s :t vilátg
legkisebb zenebohóczai az F.! ki ek emelen­
dők ki. A naponkint előadó bohózatok kö­
zül különösen . A varazs's-uedü" operettére 
figyelmeztetjük a k -zönsé .. a mely Feld­
mann kávéhiíz.'ihan ueuii-.-ak Kitűnő italokat 
kap, Itsm-m gyors és ponti--- kiszolgálásban 
is részesük

Műkedvelői előadás két agg színész
javára. F é. márezius le', 20 án az ujjiesti 
műkedvelők két agg színész, nevezetesen: 
St> s Mihály és Iluítay Húsz. táv fVkt-gé'y ezé - 
sere szitiiefőníiást ie idéznek u < '->íos.seimi- 
biui. A műkedvelők, nevezetesen : Molnár 
Bertalan, l'-öerfi (ívnia. Kozma <ívnia, 
A Inga tii'/.a Kis 1. s! ■»-. Fekete Béla, to­
vábbit 1 .őrihezv Aranka, S.ió.sné ('őrnélia, 
Torján Krzsélae, Ihiliay (íaliriellu ez alku 
lommal a .Hang é mód" ezunii színművet 
fogják elő.tdni.a m Iy Szigeti .ló--.-minek, a

A választmány feladata:
Egyik közgyűléstől a másikig mindazon 

ügyek elintézése, melyeket az alapszabályok 
nem utalnak egyenesen a közgyűléshez, kü­
lönösen pedig:

1. Felveszi és kizárja a tagokat.
2. Felügyel a pénztár kezelésre, intézke­

dik személyi és vagyoni felelősséggel az 
egyesületi vagyon biztos és gyümölcsöző 
kezelése, elhelyezése és felhasználása fölött. 
Időnként pénztárvizsgálatot foganasittat.

3. A közgyűlés határozatait végrehajtja.
4. Pénzforrásokról gondoskodik, segélyek 

és jutalmazások iránta költségvetés keretén 
belül intézkedik s utalványokat ez irányban 
eszközöl.

5. Szervezi tanügyi kürzetunkint az egyesü­
let ezéijaiban felsorolt egyleteket, illetve köz­
rehat azok keletkezésében; társadalmi moz­
galmat ébreszt és tart fönn arra, hogy az 
egyesület ezéljára szolgáló egyletek iránt 
az érdeklődés a nép alsóbb rétegébe is be 
hatoljon; e végből tagjai által részt vesz az 
újpesti különbözőbb egyesületek mozgal­
mában s ott felolvasások, előadások által 
igyekezik az egyesület ezéljának, az irányi 
tása rászorult munkásfársadalom támoga­
tásra iránt fogékonyságot ébreszteni s a hol 
helyét látja megjelenik a helyes társadalmi 
szervezet megteremtése ezéljáhót. A szerve­
zett egyletek, társaságok működését kikül­
döttjei által is megvizsgáltatja, jelentéseiket 
elintézi, szükség esetén közgyűlés elv ter- 
jeszti.

ti. Az egyesület keretében alakuló egyle­
tek-, társaságok munkat.ervét, ügyrendjét 
jóváhagyja s szükség esetén azokat jóvá­
hagyás végett a közgyűlés elé terjeszti.

7. Fontosabb mozgalmak előkészítéséről 
szak-bizottságokat alakit, melyek évröl-évre 
újra alakítandók. A bizottsnií tagjai újra 
választhatók.

s. Az évi jelentéseket pénztári száma 
dóist, vagyonmérleget saját jelentés,- kap­
csán a közgyűlés elv terjeszti.

y. Javaslatot készít a tiszteleti tagok-, a 
, tisztikar-, választmány tv.egx álasztása tár­

belit-trés kiegészi-

jegvzőkötiyvet az elnök, 
által előre megjelölt két 

t«

gyában, valamint ezek t: 
lésére.

A választmány 
jegvző es az. ein 
választmányi tag írja ata

A választmány ülései nyilvánosak, azon 
ban azok 5 tag kívánságára zárt üléssé val- 
tozlaiandók. A választmányi ülésnek zárt 
üléssé változtatására az elnöknek bármikor 
joga vau.

X. X tisztikar.
várom elnökből, kik közül

egyik legjobb pály i 
kés. hogy a -zmmíib 
közreműködik, s m 
hat a nagy közöm- 
adás kezdete este v-

ilij nvt! 
a ké 
!sze 

; |>ál*lfí 
Ol .

rte müve Erde­
it agg színész is 
esen igényt tart- 
igásái'a. Az, elő- 
Ilelyá.rak : Kör­

szék i K ti!) fii: . : ék i ív 20 fill., álló-
hilt V «1 ill! cri-nnii ....ex- Ül hl!i 1 v 1 \ HU il-l. „ x •

ll ‘1 U ‘r i 1. V j pcsh*! 1 it „Mer-#i 1 111 llllli .« < 1
fii«*“ kávéimzhart ( el-ni 4l) sz.) kelleinv-
-tvi lőhet szói'i-ik and -r 1 este, mert ott a
közkedvelt Bah 
látszik, a legelő 
I eg jobb italok r- 
Inebelt vrontVsk 
liogy az üzlet a 
színnél vés vezet-

Az

-ska tooevu zenekara 
ehb kiszolgálással a 
ilíelről jutányos ámk 
van. Meg jegy ey.zük, 

- ismert Bias/ József 
alatt áll.

.Újpesti G liorlati Nevelés­
ügyi-Kör alapszabályai.

- (Tfi-vr/rt . -Ilit: Józan Jtiiniel) —
(tő. ,-s sóg" )

IN V JasztmAhy.
A választ mán > t 1 tisztikaron kívül al­

kotjuk a tiszteli1 the li es alapi tó tagok, a köz­
gyűlés által válás. t 30 választmányi tag. 
Tagjai a választmányunk az egyesület 
dehue alatt a tamtv -i körzetekben működő 
egyletek . társasagok felügyelő-bizottságai­
nak szorosan vett tiszt viselői, illetve meg­
bízottja.

A választmány huvnnkint egyszer, sőt 
öt tag kiváltságához, képest többször is ülést 
tart, melyet a társelnökök tel váltva vezet­
nek. Érvényes határozat hozatalra az elnö­
kön és titkáron kiviil legalább 5 választ­
mányi tagnak jelenléte szükséges. Hatá­
rozatait szótöbbséggel alkotja, egyenlőség 
esetén az elnök szava dönt.

A tisztikar áll
felváltva og'\ evve egyik önmaguk között 
történő megállapodás szerint ügyvivő; a 
körzetekben alakult egyletek . társaságok 
elnökeiből, mint alelnokökhői; titkaiból, két 
jegyzőből, egy pénztárosból- két ellenőrből 
és egy jogtanácsosból!.

Az elnökön.
Az ügyvivő elnök vezeti a közgyűléseket, 

elnök társai a \ álasztmányi gyűléseket. Nyil- 
vános üléseken szavazategyenlőség esetén 
döntenek. Közösen az egyesület minden 
ügyeire kiterjedő figyelmet, felügyeletet és 
ellenőrzést gyakorolnak ; az ügyvivő elnök 
képviseli az egyesületet bíróságok es ható­
ságuk előtt és magánosok irányában.

Az ügyvivő elnök intézkedik a közgyűlés, 
valamint a választmányi gyűlések összehí­
vása iránt. Az egyesület megkereséseit, lan­
tosabb iratait a titkárral aláírja: utalványoz 
50 körömit meg nem haladó kiadásokban. 
Az ügyvivő elnök véletlen pénztári vizsga­
latot rendelhet el, vagy foganosit.

A titkár.
A titkár mindig a helybeli polgári-, elemi 

iskolák-, vagy óvodák ténylegesen működő 
tanerői közül választandó. U intézi az egye­
sület levelezéseit előadó, úgy a koz , mint 
a választmányi gyűléseken; az egyesület 

vú_ fejlesztésére minden irányban javaslatot ké­
szít; az egyesületi életről és működésről a 
választmánynak havonkint, a közgyűlésnek 
évenkint jelentést tesz; minden szakosz­
tálynak és bizottságnak hivatalból tagja. 
Kész kiadásait az. egyesület fedezi. Akadá­
lyoztatása esetén a jegyzők helyettesítik, 
kik neki különben is segítségére vannak.

A Jegyzők.
Felváltva vezetik a köz- és választmányi 

gyűlések jegyzőkönyveit. Hivatalból tagjai
a szakosztályoknak, bizottságoknak. Helyet­
tesitik esetleg a titkárt.



a pénztár.,*. esztendő tolt el, lesz az f «P
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Április 2-an futják a nagy alagiakadály- 
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lesei az ellenőrök felváltva.
Az ellenőrök.

Havonkint pénz tár vizsgálatot tartanak, 
helyettesítik szükség esetén a pénztárnokot, 
kivel egyetemlegesen felelősek. Jogukban 
áll az összes bizottságokban részt venni.

A jogtanácsos.
A jogtanácsos az egyesület jogügyeinek 

intézője, a tisztikarnak rendes tag,a; kész 
kiadásait az egyesület megtéríti.
XI. Az iskolai körzetekben alakult egyletek-, 

társaságok felügyelő-bizottságai.
Az iskolai körzetekben alakított bölcső­

dék-, övók . gyermekotthonok-, (rongyos- 
egyletek I, népkonyhái intézmények-, ifjúsági 
egyesületek -, dalköri >k-, ol\ aso—egx letek-, 
Hiunkáskaszinók-, társasagok, szülői érte­
kezletek egymástól szabadok és teljesen 
függetlenek. Igen természetesen, az egye­
sület. alakításukba is csak mint segítő lép 
közbe, mert ezek alakítása, fejlesztése ter­
mészetszerűleg az illető tantestület joga 
és hatásköre. Mint ilyenek, ezek az egy­
letek önmaguk választják felügyelő-bizott­
ságaikat szükséges számú tagokból: füg­
getlenül állapítják meg ügyrendjüket; meg- j 
jelölik a bevételi forrásaikat s önállóan | 
kérhetnek és nyerhetnek segélyeket, ren­
dezhetnek gyűjtéseket, állíthatnak területü­
kön perselyeket,bevételeiket|az alapszabály­
ainkban körülírt ezéljaikra fordítják : a tár­
saságoknak csak tagdíjaikat kell a közpénz- 
tárba szolgáltatniuk ; többi jövedelmüket 
tetszésük szerinti módon fordíthatják az 
alapszabályban megjelölt s az egyesület kit- j 
telekébe tartozó bármelyik egylet munkás * 
ságának czéljára. A körzetekben alakított ; 
egyletek azonban a kozpénztárból nyeri se­
gélyt. jutalmat csak a megjelölt ezélra, — a 
inelv első sorban a gyermekek anyagi (ter­
mészetbeni) támogatása, szolgák napidija : 
másodsorban az ifjúsági egy esülvt Vezetője-. 
karnagva-, rongvos-egy let gazdája-, iniui- 
káskaszitió felügyelője tiszteletdija leltet, 
fordíthatják. A kürzet<lkben alakult egyle­
tek. társaságok számadásai az ..(’//»só ( 
íoiioJi -'(</,/, - A- í választmánya kikül­
döttjének ellenőrzése alatt állanak; erről, 
valamint működésükről a választmánynak 
évnegyedenkint jelcmtessel tartoznak.

A körzetekben alakult egyletek, társa- 
>ág"k bejelentik az egyesületnek tisztikaiuk 
né\ -urát, illetve iuegbizottjnk nevét, benm- 
talják a választmánynak ügyrendjüket, tag 
jaik névjegyzékét. Kínok ük. illetve meglő

lyos vizsgálathoz képest végleg fel is osz­
lathatja. esetleg pedig a szabályok pontos be­
tartására feloszlatás terhe alatt kötelezheti.

Mindazon közgyűlési határozatok, mé­
hek az alapszabályok megváltoztatását, az 
egyesület feloszlását s esetleg a vagyonnak 
hováforditását czélozzák, fogan ősi tás előtt 
a m. kir. belügyminisztériumnak jóváhagyás 
végett hvnmtatandók.

Ezen alapszabály jóváhagyás végett a 
m. kir. belügyminisztériumhoz beterjesz­
tendő.

Tárgyaltatott és elfogadtatott az ;. I jpesti 
Gyakorlati Nevelésügyi-Kör"-nek l jpesten, 
l<k>2. márez. hóban tartott alakuló gyűlésén.

...... . a része starthoz is fog
■illani kisebb-nagyobb erélylyel s mi csak 
annyit konstatálhatunk, hogy a versenynek 
Áldomás, e próbálatlan Steepler oly meleg 
favoritja, hogy ma már csak 10 -szeres 
pénzen kapható. Ilyen erős pártolásnak 
mindenesetre alapjának kell lennie s ha 
még sem csatlakozunk a fogadó-közönség 
zömének nézetéhez, úgy a bevált akadály­
lovak közt az adott súlyviszonyok mellett 
Flaggenseh ifiét választjuk.

IRODALOM.
* ..Magyar Bazár". Az ifj. Lonyay.Sán- 

dorné és S. Hoot aller El ma szerkesztésével 
és az Athenaeum r.-t. kiadásában megjelenő 
„Magyar Bazár*1 nemcsak tartalom tekin­
tetében, hanem külső kiállításával is vete­
kedhet ik a külföldi legelőkelőbb divatla­
pokkal. A divat rész színes és egyéb!) ábrái, 
szabás-mintái, divat-tudósításai nemcsak 
szemrevalók. hanem ezélszerüek és főleg a 
legfrissebb hajtásai a folyton változó ízlés­
nek. A szépirodalmi rész valóságos tarháza 
a sok tudnivalónak s találkozó helye a szép- 
irodalom első rangú művelőinek. A „Ma­
gyar Bazár" havonként kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára 1 4 évre 3 korona. Meg­
rendelő ezim : „Magyar Bazár" kiadóhiva­
tala Budapest, Kercpesi-ut Ö4.

Még

SPORT. 
Lóversenyek 1902.

tíz nap választ el berniünket hazai
\ ersenvsaisommk kezdetétől, a mikor is Alá­
non az „Vi'lovaso:, .szövetkezetének" i ua- 
jios meetingje és pedig márez. 30- és 31-, 
ápr. 2 . él . ö . 0 és 8-án fog lezajlani. Mind­
járt az első napon a 11MiQO koronával díjazott 
..Iliik ősi gát versenyt" futják 2*00 méterre, 
melvre a múlt pénteki törlés után meg a 
következő lovak jogosultak az indulásra :

307. végrli. sz. 1ÍH)2.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járáshiró- 
ságnak 1 iK)l. évi \ . 41G i. sz. végzésé foly­
tán dr. Sziirmák Rezső ügyved által képvi­
selt Deák (labor felperes részére Szabó Jenő 
alperes ellen 400 kor. követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és l‘Jo-4 km*, becsült ingósá­
gukra az újpesti kir. járásbíróság V fenti 
sz. végzésével a további eljárás elrendel­
tetvén. annak az alap és felüifoglaltatók 
követelése erejéig is. a menynyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna l .{pesten, 
Deák utcza (»5. szám alatti házban leendő 
megtartása határidőül VJ02. évi niárczius 
lm 20 ik napján délután 5 órája kitűzd ik. 
a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén beesáron 
alul is el fognak adatni.

Eelliivatnak mindazok, kik az elárvere 
zetidő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kidegitésliez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy «T 

. sőbbsógi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

Kelt I jpesten, H)o2. évi marezius lm ö. 
napján. Folgfvr

k;r. hír. Ylehajtó.

Elnökük. illetve
Zolijuk a választmánynak hivatalból alel­
nöki'. kik az elnököket akadályoztatások 
esetén a választmányi üléseken felváltva 
helyettesit ik.

XII. Feloszlás es főfelügyelet.
Hu az egyesület megszűnése idővel el­

kerülhetetlennek mutatkoznék, az egyesület 
feloszlik. A feloszlás! határozat érvény ess«- 
oeív az összes egyesületi tagok " .-amik keli 
jelen lennie s ezek 1 , szótöbbségé szíiksi'ges : 
ha a kivárt szám ismételt egybehivásra sem 
jinme < issze. a harmadik gyűlés, mely az első, 
felosziatási határozatot tárgyaló gyűlés után 
egv fél éven kívül lehel, tekintet nélkül a 
jelenlevők számára szótöbbséggel határoz

A feloszlás után, vagy ha a gyűlés sza­
bály szerűen megtartható nem volna, az 
egyesület összes vagyona pénzértékké v ál - 
V-ztiVva C/pf-sl kézség felügyeletébe megy 
út. Abbéd külön alapítvány alkotandó és 
annak kamatja az újpesti szegény gyerme­
kek felruházására fordítandó. A felruházást 
a község a tanítók szakvéleménye alapján 
eszközli. Ez az alapit vány a megyei tör­
vényhatóság, avagy l jpestnek a székesfő­
városhoz való becsatolása esetén a tanács 
felügyelete alatt áll.

Az egyesület működésének újrakezdése 
esetében az alaptőkét esonkittatlanui visza-
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Árverési hirdetméuy.
Alulír! kiküldött bír. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. jarás-

Ma e versenyre valúszimi indulóknak 
jelzik : I íoraniiimot (< > * ’onnorV), I hi kommt 
siet (Sluin), i‘iivaleantit (8ehejbal), May bet 
(Maehaii r .Finsistet 0 ’sompura), Sehneefin- 
ket (Williamson). Ex-Iexet (Morton), I-a- 
muhist ( Er. He>p>), Igriczet (V!. Ifik kant sót 
(Brown), Mr Johnt (). Bmmot (W beider) 
és Kosrnopotitot.

E verseny hook makor favoritja Ibi kommt 
sie s tényleg, tekintve e ló magas gát- és 
akadály form óját, mi is azon nézeten va­
gyunk, hogy daczára 73 kilóm i absolut 
magas stilváunk a versenyben szép szere­
pet fog játszani. Hogy persze győzni fog-e, 
az már más lapra tartozik s tekintettel a jól 
megcsinált Itandicnpra és azon szem elől 
nem tévesztendő körülményre, liogv az 
A Ingott szokásos gát verseny paeel len 13 ki­
lóval nyerni vajmi nehéz, Ibi kommt sie-ra 
nagy feladat vár. Mi. neki könnyű súlyú 
ellenfelet keresünk s ilyennek találjuk Fa­
mulus!, Mr. Johnt és Hnmiot. ('avalcanti-

birósiignak 1002 évi \ . !>íl 2. sz. végzésé 
folytán dr Forgo Kalman úgy \ ed alial kép 
vi-eh Vápa Manó felpere- részére ifj. Lich­
tenstein Annin alperes ellen 7 I korona 20 
filler követelés s jár erejéig elrendelt kiele 
gite-i végrehajt»- folytán aiperestőd leluglall 
és 4íli 1 koronára becsűit ingoságiikra az új­
pesti kir. járásion -sag \ . fenti sz. végzésével 
a további eljárás elrendeltet \ éu. annak az 
alap es lehilfoglaltatok követelési* erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna I jpesten, Löwy-ulczii lo. sz. a. Iiazhnn 
leendő megtartása határidőül 190’.'. évi iniir- 
ezius lm 27. napjim «I. e. 1 12 óniji; kitíizetik,
a mikor a bindlag lefoglalt Imlorok, ezipök 
-tli. s eg\ élt ingóságuk a legtöbbet ige roll ek 
készpénzfizetés mellett, szükség eseten becs 
anm alul is el fognak adatni.

I"elhivatnak mindazok, kik az elárvere 
zeinlői ingóságok vételárából a végrehajtató
követelését megelőző kielégítéshez jogot
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszk> »zülteiett volna es ez a vegro- 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez 
dóséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt l "jpesteii, I'.HI-J. évi niárczius lm 7. 
napján. Polgár

kir, táróéiig! vt'grvliajtó.

i tu'.uui a& amj/iuivri « n>'tnvit tutmtiin v ir*z,a

veszi s csak, ha a működés megszűntétől 30 ban egész Tata igen bízik.
Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájába11 L jpt

^Sű k 
■jst, István-uteza 9. sz.


